3° Lista de exercícios CQCR 2011
1) Considere o seguinte sistema de reações em fase gasosa:
A → X                      rX = k1                      k1 = 0,002 mol/l.min

A → B                      rB = k2CA                 k2 = 0,06 min-1
A → Y                      rY = k3CA2               k3 = 0,3 L/mol.min
B é o produto desejado e X e Y são poluentes nocivos que são de remoção dispendiosa. As velocidades específicas de reação são dadas a 27°C. O sistema reacional deverá ser operado nesta temperatura e 4 atm. O elemento A puro entra terá vazão de 10 L/min.

a) Faça um esboço das seletividades instantâneas SBX, SBY e SB/XY (=rB/rX+rY) em função da concentração de A

b) Considere o uso de reatores em série. Qual deveria ser o volume do 1° reator?

c) Quais as concentrações de A, B, X e Y na saída do 1° reator?

d) Qual é a conversão de A no 1° reator?

e) Se é desejada uma conversão de 90%, que esquema e tamanho de reatores deveríamos usar?
